

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі Маріупольського державного університету

19 березня 2025 року

м. Київ

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях.

Склад моніторингової групи:

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Тетяна Городенська;

головний спеціаліст відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ганна Мархальчук.

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел

Аналіз проведено: головним спеціалістом відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ганною Мархальчук.

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті Маріупольського державного університету (далі – заклад освіти) створено окремий розділ «для вступників з тимчасово окупованої території», який містить детальну відео-інструкцію про вступ з тимчасово окупованих територій (далі – ТОТ), інформацію про діяльність освітніх центрів «Крим-Україна» та «Донбас-Україна», контакти відповідальної особи за їх діяльність, посилання на чат-бот у месенджері Telegram, сторінку центрів «Крим-Україна» та «Донбас-Україна» у мережі Facebook та звіти про роботу освітнього центру «Донбас-Україна».

Також, на сайті закладу освіти містить відомості щодо правил вступу у 2024 році.

Засоби комунікації з освітніми центрами: на сайті зазначено актуальну інформацію щодо уповноваженої особи, яка відповідальна за діяльність освітніх центрів, електронну пошту та мобільний номер телефону: Кудлай В'ячеслав Олегович, enrollment@mu.edu.ua, контактний телефон: +38096-74-37-443 (Viber, Telegram, WhatsApp), також розміщене посилання на чат-бот приймальної комісії.

Як показує моніторинг, контактні дані освітніх центрів є актуальними, а особи, відповідальні за діяльність освітніх центрів, відразу ж відповідають на дзвінок або надають відповідь на повідомлення.

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України: інформація про дату та час роботи освітніх центрів, дати початку та дати завершення прийняття документів, міститься в Порядку прийому до Маріупольського державного університету для здобуття вищої освіти осіб, які

проживають на тимчасово окупованій російською федерацією території України (далі – Порядок прийому), для завантаження якого наявне посилання.

Порядок прийому, зокрема, містить інформацію щодо:

- можливості подання документів (їхніх сканованих копій) для вступу онлайн;

- порядку проходження співбесіди чи профільного іспиту;

- можливості скласти іспити в онлайн режимі.

Разом з цим, на сайті наявна інформація щодо корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди.

Інформація як дістатися до освітніх центрів: для того, щоб прокласти маршрут, вступнику пропонується посилання на Google-карту для самостійного формування маршруту.

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: для освітнього центру «Донбас – Україна» та «Крим – Україна» призначено уповноважений заклад середньої освіти Маріупольський ліцеї міста Києва, розташований за адресою: вул. Миколи Юнкерова, 55. Разом з цим, на сайті розміщена покрокова інструкція щодо маршруту до уповноваженого закладу середньої освіти.

Проте, телефон, електронна пошта відповідальної особи уповноваженого закладу середньої освіти – відсутні.

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі

Повна назва об'єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» на базі Маріупольського державного університету.

Фактична адреса об'єкта моніторингу: вул. Преображенська, 6/4, м. Київ.

Моніторинговий візит проводився у присутності: завідувача кафедри інформаційної діяльності, відповідальної особи за роботу освітніх центрів «Крим-Україна» та «Донбас-Україна» Маріупольського державного університету – В'ячеслава Кудлая.

Регламент діяльності освітніх центрів

Інформація, що регламентує діяльність освітніх центрів щороку затверджується порядок прийому до закладу вищої освіти, в якому міститься додаток з порядком роботи освітнього центру, а також щороку перед вступною кампанією видається наказ ректора Маріупольського державного університету про організацію роботи освітніх центрів «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» <https://bit.ly/4dsqLHk>.

Умови вступу у 2024 році щодо початку вступної кампанії

Правила прийому до закладу освіти у 2024 році затверджено протоколом вченої ради № 11 від 22.04.2024, з яким можливо ознайомитися на веб-сайті закладу освіти за посиланням.

Інформація про вступників

За консультаціями до освітнього центру у 2024 році орієнтовно звернулось 93 особи.

Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів та були зараховані на навчання складає 75 особи, з яких 53 студентів – на бюджетну форму навчання, які навчаються в гібридному форматі та 22 студенти – на контрактну форму навчання, з них 13 навчаються в очному форматі та 9 з урахуванням гібридного графіку.

У студентів існує запит на переведення з контрактної форми навчання на бюджетну і складає – 21 особу.

Міністерством освіти і науки було виділено 1 бюджетне місце за спеціальність 017 Фізична культура і спорт.

Статистичні дані щодо вступників

Заклад освіти самостійно веде статистичні дані щодо вступників в розрізі територій, з яких вони вступили а саме

- Донецька область – 68 осіб;
- Луганська область – 4 особи;
- Запорізька область – 2 особи;
- Херсонська область – 1 особа.

Динаміка вступників у 2023 – 2024 роках

Кількість вступників у порівнянні з 2023 роком зменшилась на 29%.

Так, у 2023 році до закладу освіти вступило 132 особи, у 2024 році – 75 осіб.

За словами осіб, що відповідальні за діяльність освітніх центрів, зменшення кількості вступників обумовлене складністю виїзду з тимчасово окупованих територій, а також відсутністю у абітурієнтів гарантій щодо їх зарахування на бюджетну форму навчання.

Підтримка вступників та студентів закладом освіти

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими особами, може проживати у гуртожитку безкоштовно.

Заклад освіти всебічно сприяє в отриманні вступниками довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, а також, у разі необхідності, інших документів. Зокрема, вступникам надається актуальна адреса та контактний телефон найближчого центру надання адміністративних послуг.

На період навчання студентам надаються місця для проживання у гуртожитку закладу освіти.

Окрім цього, заклад освіти надає онлайн консультації з питань вступу особам з ТОТ у телефонному режимі, а також через сторінку у мережі Facebook та чат-бот у мережі Telegram.

Водночас, при закладі освіти діє гуманітарний штаб, який забезпечує вступників з ТОТ речами першої необхідності, зокрема, одягом, засобами особистої гігієни, посудом, постільною білизною, продуктовими наборами, тощо.

Уповноважений заклад загальної середньої освіти

При закладі освіти призначено уповноважений заклад середньої освіти, а саме: Маріупольський ліцеї міста Києва, для проведення річного оцінювання та

державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного зразка про середню освіту, який розташований за адресою: вул. Миколи Юнкерова, 55.

Підготовчі курси

У закладі освіти не передбачалися підготовчі курси для вступників з тимчасово окупованих територій.

Розміщення інформації у закладі освіти

На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів були розміщені на стендах у мережі Facebook, а також на сайті закладу освіти.

Чи передбачено у закладі вищої освіти складання атестаційних або кваліфікаційних іспитів у дистанційному форматі для студентів з ТОТ на 4 курсі навчання?

Так, передбачено. У закладі вищої освіти наявне методичне та технічне забезпечення.

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з ТОТ:

- недостатня координація роботи освітніх центрів;
- страхи вступників безпосередньо з ТОТ щодо ризиків вступу та подальшого навчання на підконтрольній території;
- відсутність достатнього фінансування для надання додаткових бюджетних місць вступникам з ТОТ.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту до Маріупольського державного університету:

- розмістити на веб-сайті закладу освіти Порядок та правила прийому до Маріупольського державного університету для здобуття вищої освіти вступників, які проживають на тимчасово окупованій території України на 2025 рік;
- розмістити на веб-сайті контакти відповідальної особи уповноваженого закладу загальної середньої освіти.

**Начальник відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Тетяна ГОРОДЕНСЬКА

**Головний спеціаліст відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Ганна МАРХАЛЬЧУК